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DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

 

A. Všeobecná časť  

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 91/2010 Z. z. o podpore cestovného 

ruchu v znení neskorších predpisov a ktorým sa mení zákon č. 57/2018 Z. z. o regionálnej 

investičnej pomoci a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

(ďalej len „návrh zákona“) predkladá do legislatívneho procesu Ministerstvo cestovného ruchu 

a športu Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo“) na základe úlohy č. 1 na mesiac 

september z Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2024. 

Cieľom návrhu zákona je úprava a harmonizácia legislatívneho rámca s aktuálnymi 

potrebami sektora cestovného ruchu. Navrhovaná právna úprava reaguje na potrebu reštartu 

sektora cestovného ruchu v dôsledku následkov nepriaznivej situácie spojenej s ochorením 

COVID-19, následkami vojny na Ukrajine, energetickou krízou a infláciou. 

Návrh zákona vytvára pomocný nástroj rozvoja a podpory cestovného ruchu s cieľom 

zdynamizovať a posilniť rozvoj a udržateľnosť cestovného ruchu ako základného piliera  

pri budovaní ekonomickej prosperity regiónov. Cieľom aplikácie nového nástroja rozvoja 

a podpory cestovného ruchu je predovšetkým podporovať inteligentne riadenie rozvoja 

cestovného ruchu založené na aktívnom zbere a vyhodnocovaní dát o pohybe a návšteve 

návštevníkov v území spravovanom týmito organizáciami, čo umožní efektívnejšie nastavenie 

tvorby produktov a ich propagáciu na domácom trhu a zahraničných trhoch. Ďalším cieľom je 

podpora zavádzania nových, pravidelných leteckých spojení, ktorej zámerom je zvýšiť 

dostupnosť, atraktivitu a podiel prenocovaní zahraničných návštevníkov v Slovenskej 

republike. Uvedená podpora bude mať pozitívne vplyvy na zvýšenie príjmov zo zamestnanosti 

v sektore cestovného ruchu. 

Návrhom zákona sa vychádzajúc z aplikačnej praxe dopĺňa právna úprava vo vzťahu 

k dotácii na podporu realizácie aktivít organizácie cestovného ruchu tak, aby mala komplexný 

charakter. Navrhovaná právna úprava rozširuje možnosť poskytnutia dotácie prostredníctvom 

už existujúceho funkčného nástroja financovania cestovného ruchu, s cieľom motivovať 

organizácie cestovného ruchu k realizácii partnerských aktivít, vytváraniu produktov líniového 

charakteru za účelom rozširovania a zvyšovania atraktivity spravovaného územia v pôsobnosti 

participujúcich organizácii cestovného ruchu. 

Taktiež sa zrušuje výnos z 10. februára 2014 č. 04210/2014/B710-SCR/8331-M, ktorým 

sa ustanovuje vzor žiadosti o poskytnutie dotácie organizáciám cestovného ruchu a náležitosti 

projektu (oznámenie č. 33/2014 Z. z.), nakoľko vzor žiadosti o poskytnutie dotácie, náležitosti 

projektu a podmienky použitia dotácie budú súčasťou výzvy a zároveň podmienky použitia 

dotácie budú aj súčasťou zmluvy o poskytnutí dotácie. 

Článkom II sa upravuje zákon č. 57/2018 Z. z. o regionálnej investičnej pomoci 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, v ktorom sa vypúšťa 

Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky ako poskytovateľ investičnej pomoci 

pre oblasť cestovného ruchu, keďže pôsobnosť v oblasti cestovného ruchu prešla zákonom 

č. 7/2024 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády 

a organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia 
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a dopĺňajú niektoré zákony na ministerstvo, ktoré nebude poskytovať investičnú pomoc 

v sektore cestovného ruchu. 

Návrh zákona bude mať negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy, negatívne vplyvy 

na limit verejných výdavkov a pozitívne a negatívne vplyvy na podnikateľské prostredie. Návrh 

zákona nebude mať sociálne vplyvy, vplyvy na životné prostredie, informatizáciu spoločnosti, 

vplyvy na služby verejnej správy pre občana a ani vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu. 

Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, s ústavnými zákonmi 

a nálezmi Ústavného súdu Slovenskej republiky, so zákonmi, s medzinárodnými zmluvami 

a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, ako aj 

s právom Európskej únie. 

Účinnosť návrhu zákona sa navrhuje 1. januára 2025. 


